

我市园林部门开展绿化管护行动

春天来了,树木防虫要涂白

本报讯(记者 张铮 通讯员 鲁亚非)春回大地,万物复苏。近日,市区各公园、广场、绿化带内的花草树木也迎来了属于它们的春天。

2月26日,记者在市区街道、广场看到,园林工人正在开展松土、施肥、修剪、杀虫等春季养护工作,要把最美的绿化效果呈现给市民。

项目建设:“绿满许昌”景更美

开窗见景、出门见绿,许昌的园林绿化从未止步,也必将带给市民更多惊喜。日前,我市城市园林绿化项目掀起了施工热潮。

今年,许昌市中心城区园林绿化项目共有四大类44项,绿化面积为841.31亩,绿道长度为30.3公里,总概算投资16946.2万元。

当日上午,在市区春秋广场,园林工人正在忙着补栽苗木。春秋广场停车场投入使用后,春秋广场园林景观恢复是今年我市的园林绿化项目之一,目前正在紧张施工。

近年来,我市针对密林植物长势不好等问题,对天宝路、八龙路等路侧密林进行疏密,在路侧绿化带内设置园路、长椅、休息亭等设施,不断提升道路景观效果和亲民、便民程度;针对黄土裸露问题,加大有机覆盖物的推广应用力度,在中央公园、鹿鸣湖体育公园、八龙游园等处铺设木奇1.8万平方米,进一步丰富了绿地景观效果,实现了资源循环利用;针对植物病虫害和杨柳飞絮问题,积极与



园林工人在中央公园为树木涂白。记者 张铮 摄

许昌学院合作,开展生物防治和飞絮防控……通过一系列举措,使群众关心、关注的问题得到进一步解决,市民对绿化工作的满意度逐年提升。

市城管局相关负责人表示,为进一步提升许昌市园林绿化的品位和档次,他们正在积极推进中心城区今年的园林绿化项目,持续巩固提升国家生态园林城市创建成果,真正让许昌的春色更浓郁、夏景更美丽、秋韵更悠长、冬趣更精彩。

病虫害防治:树木要涂白

这几天,很多市民发现,园林工人正忙着给中央公园的树木涂白。涂白不是为了给树木保暖,让其安全越冬吗?当日上午,在中央公园,不少市民提出这样的疑问。

“一桶石灰、盐和水按照比例调配的杀菌剂可以刷15棵树。”中央公园综合管理办公室园林工程师鲁亚非告诉记者,给树木涂白一方面是为了防止日灼

和迎风面树干的损伤,另一方面是为了防治病虫害。

“杀菌剂中含有杀菌、杀虫的成分,可以起到防止病原菌感染、加速伤口愈合的作用。”鲁亚非说,树干涂白后可有效降低树木温度,延迟树木萌芽和开花的时间,使其免遭春季晚霜的伤害。

立春以来,中央公园就开始组织管养公司的工作人员实施春季树木涂白工作。截至目前,中央公园共涂白乔木1320株。

补栽苗木:营造更好的绿化效果

一年之计在于春。近日,我市园林部门抓住养护的最佳时机,组织园林工人对城区主次干道的绿化带、花坛、小游园以及各个广场进行了翻地、除草、苗木修剪和施肥、补植补栽。

当日早晨,草地上的露水还没有消失,中央公园的草坪上,园林工人就开始忙碌起来。他们铲除枯萎的杂草,挖掉多余的草坪,用锄头平整土地,然后补植麦冬,让公园绿意满满。

同样的情景也在市区五一路上演。几名园林工人正在认真地清除绿化带内的杂草、枯枝、杂物,用花剪为灌木修枝整形。不一会儿,原本长势杂乱的灌木就被他们修剪得整齐美观。

园林工人通过统一修剪,不仅使各路段的树木树冠整齐、树形美观,而且使其减少水分和营养消耗,增强通风和透光性,为市民营造了舒适、整洁、安全的环境。

“只要村民努力干,我们就表彰表扬!”

禹州市花石镇河东张庄村610名村民,350人受表彰

□ 记者 孙江锋 文/图

“没想到我也能站在舞台上接受表彰。我们虽然是村里的保洁员,但也受到了村‘两委’的重视。在以后的工作中,我们一定会再接再厉,为大家创造整洁的生活环境。”2月26日,在禹州市花石镇河东张庄村2021年度乡村振兴暨重奖项目功臣表彰大会上,受表彰的保洁员代表激动地说。

表彰大会上,受到表彰的乡村振兴小组成员康军旗介绍说,河东张庄村是他的第二故乡。能够为村庄发展做出贡献,他感到无比自豪和骄傲。今后,他会全力以赴,继续为村庄发展添砖加瓦。

“我们乡村振兴小组平时的工作内容主要是村里的绿化建设和提升以及绿化树管护。小组共有8名成员,大部分不是本村村民,但都在本村工作超过10年了。看到河东张庄村在我们的参与下建设得越来越好,我由衷地感到高兴。”康军旗说。

值得注意的是,河东张庄村受表彰媳妇的娘家人也来到了表彰大会现场,并且一同登台领奖。

“我们村成立了巾帼服务队。在‘五美庭院’建设中,巾帼服务队发挥了重要作用。今天的表彰大会,我们把她们的娘家人也请了过来,以增强村民的自豪感和幸福感。”河东张庄村党支部书记石红松说。

今年76岁的押风玲说,她的女儿靳红彩1991年嫁到了河东张庄村。女儿在村里受到表彰,她的心里非常高兴。

河东张庄村是远近闻名的美丽宜居村庄,一条小河穿村而过,岸边的垂柳随风舞动。

海棠花是该村的村花,村民房前屋后、村里大街小巷遍地是海棠树。每年4月3日“海棠节”,有上万人到该村赏花,整个村庄呈现出一幅“村在画中、人在花中”的美丽画卷。

河东张庄村的美丽和宜居得益于该村制定的“141”模式,即“一个理念,四个抓手,一套机制”。

一个理念,就是“人与自然和谐相处”的理念;四个抓手,即以“五美庭院”创建、集中整治活动、尊重环卫劳动、实行“片区+积分”管理为抓手;一套机制,就是采用“表彰表扬”机制。村民只要干,无论干多干少都表扬,目的是弘扬正能量。

2020年,河东张庄村荣获“全国环境整治示范村”“河南省美丽宜居乡村”“许昌市美丽乡村”等称号。2021年9月,该村被命名为“全国乡村治理示范村”。

今年,河东张庄村注册了以村庄为名的抖音号,通过拍摄以村庄风貌、乡土人情、农村农事为主的短视频,加强乡风文明建设,宣传推广村庄形象。他们还通过网络直播销售本村及邻村的农产品,增加村集体收入。

“今年是我们村‘5年计划’的第二年,目标是村集体收入增加10万元,‘五美庭院’超过80%,拿到许昌市乡村振兴评比第一名,村民的满意度超过90%、幸福指数更高,向全国美丽乡村精品示范村的目标继续努力!”石红松说。



村里的保洁员每人获奖奖金500元。



媳妇受表彰,娘家人一同登台领奖。